

„Dokud jednáme – vyjma případu, kdy by jedna ze stran jednání zastavila –, zdržíme se uvalování dalších cel a přehodnotíme existující cla na ocel a hliník.“  
 předseda Evropské komise **Jean-Claude Juncker** po schůzce s prezidentem USA Donaldem Trumpem

## EDITORIAL

### Milé čtenářky, milí čtenáři,

kdo z vás to má, ptal se před jedenácti lety Jiří Paroubek, když ještě vládl ČSSD. Nyní by se podobně mohl ptát zakladatel a šéf Facebooku Mark Zuckerberg. Po oznámení čtvrtletních výsledků, které zrovna nebyly kdovíjaké, a výhledu pro zbytek roku totiž akcie sociální sítě výrazně propadly. Tržní hodnota Facebooku tak během chvíle klesla o 120 miliard dolarů! Pro samotného Marka to znamenalo, že byl během pár minut o 20 procent chudší. Ukázalo se, že očekávání investorů je „matkou zklamání“. Protože i když Facebook vykázal nárůst tržeb o 42 procent na více než 13 miliard dolarů, analytici čekali více. Zdá se, že žijeme v době očekávací...

**Libor Akrman**, šéfredaktor Peak.cz

## Nejzajímavější události týdne

### Peněz jako želez

Celková hodnota bankovek a mincí v oběhu překonala ke konci minulého týdne poprvé 600 miliard korun, informovala Česká národní banka. Celkový počet bankovek a mincí v oběhu překonal 2,3 miliardy kusů. Dlouhodobě nejvíce je v oběhu tisícikorun a korunových mincí. Ke konci loňského roku bylo v oběhu zhruba 2,3 miliardy bankovek a mincí za zhruba 592 miliard Kč.

### Míří Praha k vybydlení?

Průměrná cena nových prodaných bytů v Praze v prvním pololetí meziročně vzrostla o 24 % na 94 000 korun za m<sup>2</sup>. V porovnání s koncem prvního čtvrtletí se zvýšila o 6,2 %. Počet prodaných bytů se meziročně snížil o 3,5 % na 2 750. Vyplyvá to z údajů developerských firem Trigema, Skanska Realty a Central Group.

### Zchudlý Zuckerberg

Akcie americké společnosti Facebook prudce klesají. Mohou za to obavy o budoucí zisky podniku. Tržní hodnota podniku se už snížila o 124 miliard dolarů a hodnota majetku zakladatele a šéfa Facebooku Marka Zuckerberga v důsledku toho klesla o téměř 16 miliard dolarů, uvedla agentura Reuters. Jako první firma v historii dokázal Facebook za jediný den ztratit přes 100 miliard dolarů tržní kapitalizace. Pokud budou akcie nadále ztrácet, Zuckerberg si neudrží třetí příčku v žebříčku nejbohatších mužů planety, který sestavuje agentura Bloomberg.

### Tečka za kauzou H-System?

Nejvyšší soud rozhodl, že družstvo Svatopluk musí do jednoho měsíce vyklidit byty v osmi domech v Horoměřicích u Prahy. Soud vyhověl dovolání správce konkurzní podstaty společnosti H-System Josefa Monsporta. Lidé, kterých se rozhodnutí týká a kteří si domy sami dostavěli, se odstěhovat odmítají. Spor se táhl 18 let a zřejmě ještě zamíří k Ústavnímu soudu ČR.

### Avast koupí vývojáře Inloopx

Avast koupí slovenského vývojáře Inloopx. Díky této transakci získá firma vývojáře a další odborníky, kteří

### Odešel Mr. Fiat

Bývalý generální ředitel automobilové skupiny Fiat Chrysler Automobiles (FCA) Sergio Marchionne zemřel ve věku 66 let. Nekompromisní, geniální a charismatický workoholik, který z krachujícího Fiatu udělal jednu z nejvýznamnějších světových automobilů, podlehl následkům chirurgické operace. „Sergio byl přítel a člověk, kterého jsem si velice vážil. Pravděpodobně jeden z nejlepších manažerů své doby – ať by vedl cokoli. Měli jsme spolu skvělý vztah založený na důvěře a respektu. Jeho odchod mě skutečně šokoval. Již mnoho let se mnou mluvil o důchodu. Bohužel se toho nedačkal,“ řekl pro Peak.cz o Marchionnem bývalý šéf Asociace evropských výrobců automobilů (ACEA) a současný prezident Aspen Institute Central Europe Ivan Hodač.



Zdroj: Askaneews.it

posílí tým zaměřující se na bezpečnost a ochranu chytrých domácností, internetu věcí a mobilních zařízení. Zákazníky firmy Inloopx jsou například Intel, Volkswagen, T-Mobile nebo Mercedes-Benz.

### Unipetrol: Investorský „potěr“ už nechceme

Představenstvo petrochemického holdingu Unipetrol svolalo na 28. srpna řádnou valnou hromadu firmy. Tématem bude schválení návrhu na vytěsnění minoritních akcionářů ze strany majoritního vlastníka, polské skupiny PKN Orlen.

### Žádná další cla a více sóji

USA a Evropská unie se dohodly na tom, že budou usilovat o nulová cla a nulové subvence na průmyslové zboží vyjma automobilů. Po setkání s předsedou Evropské komise Jeanem-Claudem Junckerem to ve středu řekl americký prezident Donald Trump. Evropská unie podle Trumpa začne ze Spojených států nakupovat „hodně sóji“ a dovážet bude také více amerického zkapalněného plynu. Juncker setkání označil za konstruktivní a uvedl, že se obě strany dohodly, že během nadcházejících jednání nebudou zavádět nová cla.

### Vznikne evropská větev Netflixu

Americká internetová televize Netflix zřizuje ve Španělsku první produkční centrum na evropské půdě. Rozhodnutí je součástí plánu firmy rozšířit svoji nabídku pořadů o další jazyky, uvedla agentura AP. Centrum je v současnosti ve výstavbě a nachází se na předměstí Madridu. První část má být v provozu v září a má pomoci Netflixu při tvorbě originálního obsahu ve španělštině, včetně nových i stávajících titulů.

### Matce Googlu se nad očekávání daří

Americký technologický konglomerát Alphabet ve druhém čtvrtletí zopakoval růst zisku z prvního kvartálu, zejména díky tržbám za on-line inzerci. Firma dosáhla zisku na akcii 10,58 USD, zatímco

trh očekával 9,52 USD. Tržby Alphabetu dosáhly 32,66 miliardy USD. Z 86 % se na tržbách podílely výnosy z reklamy Googlu, přestože jeho silné postavení na trhu ohrozila bitva s antimonopolními úřady kvůli systému Android.

## Doporučujeme z obsahu Peak.cz

### Neflix – příliš drahá pohádka o televizní zábavě budoucnosti?

Internetová televize Netflix nechce být jen alternativou k tradičním televizím, ale stále více konkuruje i výrobcům obsahu, od nichž dosud zejména nakupovala. Jednou z příčazek její revoluce v zábavě je jazykový babylon – přece jen 190 zemí jedním jazykem neoslovíte. Co stojí za úspěchem Netflixu a jak je na tom z hlediska finančních ukazatelů? [VÍCE ZDE](#)

### Česko na jaderné křižovatce? Rok 2018 je rokem nových jaderných reaktorů i jinde

Celá řada českých politiků bere potřebu nových jaderných zdrojů u nás jako samozřejmou a už dávno rozhodnutou věc. Nikdo však zatím nerozlousknul klíčovou otázku, kdo výstavbu zaplatí. Pojďme se podívat, jak podobný problém řešili v zahraničí a jaké jaderné reaktory jsou tam ve výstavbě (1. díl seriálu o výstavbě jaderných reaktorů). [VÍCE ZDE](#)

### Rusko mění Arktidu v dopravní tepnu.

**Do akce jdou nové supersilné ledoborce**  
 Projekt Jamal společností Novatek otevírá Rusku cestu na rostoucí světový trh se zkapalněným zemním plynem (LNG), kterému zatím kraluje Katar. Rusko by ho brzy rádo dostihlo, a proto intenzivně řeší otázku efektivní dopravy této suroviny skrze arktickou oblast. Za tímto účelem přichází s obřimi tankery-ledoborci, které vyjdou každá na 320 milionů dolarů. [VÍCE ZDE](#)